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Creek To Creek Chamber of Commerce
2009 Member Survey

280 surveys were handed out by Creek to Creek Chamber to 

members, businesses and shopfronts

40 surveys were returned 

18 of the 40 returned surveys were from 

non-member businesses 
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Aesthetically looks tired and old, 

needs new street scaping

Strongly agree

Numbered Survey Results
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Numbered Survey Results
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The future of Palm Beach should be 

open to input by all community 

groups
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17%15%

local business should contribute and pay for the renewal 

of Palm Beach

Strongly agree
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Fencing separating North and South 

bound lanes of the GC highway 

removed
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Future maximum height limit of 

buildings in Palm Beach central 

business district should be raised 

from above the current 7 storey level

Numbered Survey Results
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Future maximum height limit of 

buildings in Palm Beach central 

business district should not be raised 

above the current 7 storey level

Numbered Survey Results
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There should be a beach walkway 

built stretching from Currumbin to 

Tallebudgera Creeks

Numbered Survey Results
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Numbered Survey Results
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Parks and Gardens need upgrading in 

the local area
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3%

Support and follow the Springfest 

Carnival and feel this is important to 

the local region
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Palm Beach and Currumbin areas can 

continue to grow and prosper on the 

carnival, and social/cultural events 

that it has currently
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2%

Palm Beach/Currumbin should 

remain free of parking meters
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Numbered Survey Results

3%

Adequate council car parking 

facilities in the Palm Beach area
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Numbered Survey Results
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Aesthetically looks tired and old, 

needs new street scaping

Strongly agree
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The future of Palm Beach should be open to input by all 

community groups

3 big ticket items

1. Aesthetically looks old and tired

2. Future of PB should be open to input by 

74%
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community groups
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57%24%

10%

7%

2%

Palm Beach/Currumbin should 

remain free of parking meters

Strongly agree

Agree

Not sure

Disagree

Strongly disagree

2. Future of PB should be open to input by 

all community groups

3. PB/Currumbin should remain free of 

parking meters



Survey results – 3 most valuable assets of Palm Beach and 

Southern Gold Coast region

27%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%
1% 1% 1%

Three most valued assets of Palm Beach and Southern Gold Coast

clean beaches/warm water

Currumbin 

wildlife/estuary/headland/Tallebudgera

access to airport/M1

established community feel/relaxed/friendly

Proximity to infrastructure

min building height/low rise environment

quiet suburb/village feel/rustic location

3 big ticket items

1. Clean beaches

2. Natural landscape of 

16%

11%

9%

8%

5%

sports fields/recreation

Business/employment

access to beach

access to northen NSW

tourism

restrict liquor licensing

need mangrove walkway by school

upcoming growth location

access to rural lifestyle

2. Natural landscape of 

creeks and headlands

3. Access to airport/M1



Survey results – 3 most concerning things that need 

addressing in the Palm Beach and Southern Gold Coast region
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Three most concerning things that need addressing in the Palm Beach and Southern GC

shop fronts upgraded/CBD uplift/revitalisation

vandalism/youth violence/grafitti/safety

bad reputation/image/crime stigma

lack of parking/public transport/light rail

palm trees lining Hway/streetscapes

lack of police presence

restrict further ribbon development

density issues/urban infill/highrise

lack of community support/culture

entry/exit monuments

3 big ticket items

1. Shop fronts and 

CBD uplift

2. Vandalism, safety, 
17%

9%

8%8%

7%

3%

3%

3%

2%

entry/exit monuments

lack of core public space for dev to occur

relocate centrelink/needle exchange

ecologial balance/of the creeks

Lighting

Hway fencing removed

development guidelines/workable town plan

lack of recycling facilities

highway between too creeks

more open air enterntainment

encourage integration retail/comm

unemployment

ensuring supply of essential services

signage to beach/attractions

utilise old palm beach bowls club

2. Vandalism, safety, 

graffiti and youth violence

3. Bad reputation, 

crime stigma



Survey results – how can the business community benefit 

through the actions of future planning by local government

41%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

Community Benefit through planning actions

Business community 

participation/constructive feedback

increase population/more business

Maintain a strong voice in the 

community/include youth

sufficient parking reqd

budget for streetscaping

3 big ticket items

1. Participation

2. Population increase/

More business

14%

14%

4%

4%
tourism

create a place to visit, not drive 

through

long term planning

growth in property value

aesthetics and carparking

More business

3. Maintaining a strong 

community voice, include youth



The Vision for Palm Beach
Palm Beach LAP

GCCC Town Plan Review 2012

MRD Gold Coast Highway Fence

MRD M1 Upgrade Works

QR Southern Rail Expansion

Gold Coast Rapid Transit

Local Planning Applications

Urban design

Architecture

Open Space planning and design

Community Programs

Youth Programs



The Vision for Palm Beach
Opportunities for Palm Beach

Infrastructure – Rail, Road and train stations

Highway Fencing

Creek to Creek ConnectionsCreek to Creek Connections

Creek Gateways

Shop Front Aesthetics

Palm Beach Mall

Home Based Business

Community Gardens

The Village People


